

Министерство просвещения Российской Федерации

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

**«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ»
(ГУУ)**

VII Международный конкурс сочинений 2024/2025

«С русским языком можно творить чудеса!»

Сочинение

**«Хорош или плох жизненный принцип
«быть как все»?»**

Выполнил: Кузнецова Стефания Викторовна,
ученица 11А класса

Руководитель: Кожухова Любовь Валентиновна,
учитель русского языка и литературы

2024-2025 учебный год

Хорош или плох жизненный принцип «быть как все»? Непростой вопрос. Жизненные принципы – это совокупность определенных устоев и ценностей человека, которых он придерживается в течение всей своей жизни. Принцип «быть как все» я понимаю так: человек старается подстроиться под общество и поступать так, как остальные. По моему мнению, данный жизненный принцип не очень хорошо, поскольку, сливаясь с толпой, люди зачастую перенимают чужие интересы, желания, мечты, забывая о вещах, которые были значимы для них прежде. Однако быть частью системы, вести себя так, как это делают другие, дает личности уверенность в правильности своих поступков, ведь большинство наверняка знает, что будет лучше в той или иной ситуации. Но всегда ли это так?

Вспомним рассказ Андрея Платонова «Юшка», в котором поднимаются темы доброты, милосердия, а также освещена проблема взаимоотношений с окружающим миром, обществом и проблема несправедливого отношения к людям, выделяющимся из толпы. А.П. Платонов в произведении очень точно представляет ситуацию, в которой находится человек, отличающийся от других своими поступками и мировоззрением, и поведение окружающих его людей.

Главный герой – простой, милосердный мужчина, который на зло всегда отвечал добром. Люди прозвали его Юшкой, что происходит от слова «юродивый» и означает «ненормальный, чудной, непохожий на других». Окружающие: жители города, его работодатель-кузнец вместе с дочерью – искренне не понимали его доброты, поскольку их мировоззрение значительно отличалось от принципов Юшки. Они с презрением относились к нему: унижали, оскорбляли, насмехались, издевались и даже избивали, причем как взрослые, так и дети. Юшка же никак не реагировал на это, он, наоборот, продолжал любить всех и заботился даже о маленьких растениях.

Однажды он встретил сироту и решил помочь ей. Он долгое время жил в лишениях, для того чтобы обеспечить достойную жизнь девочке и обеспечить ей качественное образование. Недоедал, не покупал себе новой одежды, откладывал каждую копейку, чтобы только у нее всё было хорошо. Каждый год Ефим

Дмитриевич (так звали героя) уходил из города в неизвестном для всех направлении, чтобы повидаться с воспитанницей. Еще в начале рассказа мы узнаем, что герой тяжело болел и нуждался в лечении, однако он, не щадя себя, не думая о своем здоровье, работает, работает и работает. Девочка знала о болезни своего покровителя, поэтому отучилась на врача, чтобы вылечить благодетеля. К сожалению, когда пришло время приехать в город, где жил Юшка, его уже не было: он умер от удара в грудь. Сам по себе Юшка был очень слабым человеком. Однажды его начали унижать на улице, и он решил высказать своё мнение, за что получил кулаком в грудь и больше не поднялся.

Только после смерти жители города осознали, каким человеком был Ефим Дмитриевич и как несправедливы они были к нему. Люди поняли, что он был вовсе не сумасшедшим стариком, а добрым, прекрасным, чутким, отзывчивым человеком. Но было уже поздно...

История Юшки – это яркий пример того, что стремление «быть таким, как все» довольно спорное, поскольку отличаться от окружающих не значит быть странным или плохим, это значит быть самим собой. И жизненный принцип «быть как все» тоже не так уж и хорош, если несет за собой злобу, неприятие непохожих, потерю индивидуальности. Хочется надеяться, что люди перестанут бояться быть другими, станут больше проявлять свои положительные качества, уникальность, а общество начнет принимать такие личности и уважительно относиться к ним.